

春暖花开——助推旅游复苏进行时

2020年4月10日 星期五
编辑蒋金龙/版式设计杨斯诗/校对韦红

雁山区草坪回族乡旅游复工稳步推进

热情迎接八方游客



游人在草坪回族乡的绿道上骑行，亲近大自然。记者谭熙 摄

本报讯（记者谭熙）草坪回族乡坐落在漓江核心景区东岸中段，风景秀丽的漓江、秩序井然的排筏、整洁有序的街巷……每年吸引无数市民和游客前往游览。然而，因新冠肺炎疫情的发生，草坪的旅游也受到了不小的影响。随着疫情防控形势向好，不少市民游客都走出家门，走进草坪，在青山绿水中给心情放个假。

记者了解到，在上个月月底，雁山区组织了150名抗疫一线人员免费到草坪回族乡乘坐排筏游漓江，骑行、徒步草坪绿道，让辛苦的抗疫一线人员得到放松。目前，草坪回族乡的餐饮业已经全面恢复，从4月1日起，草坪排筏也全面复航，由漓江风景区综合执法支队和漓江海事处全体党员组成的“漓江卫士”战疫情临时联合党支部，对公司全体人员进行了培训，全力保障水上交通安全。

8日下午，记者来到雁山区草坪回族乡碧岩阁码头，筏工们将排筏整齐地停在岸边，有的正在接待游客，带领游客泛舟漓江之上，欣赏秀美的风景，有的在排筏进行仔细的消毒，座椅、救生衣，一个都不落。

2015年成为筏工的白志斌告诉记者，现在搭乘排筏游江的乘客还比较少，但是，他每天都会做好消杀工作，迎接每一位前来游玩的游客市民。

“这是我第一次到桂林，漓江的风景

真是太美了，坐在排筏上真是一种享受。”来自昆明的杨军一走下排筏，就忍不住赞美道。这次自驾游来到桂林，她特意选择在桂林市周边游玩，亲近大自然。“我们出来都戴好口罩，做好了防护措施，放心欣赏桂林的好山好水。”

根据草坪实际情况，乘借漓江东岸生态百里示范带项目建设、草坪休闲旅游主题小镇项目建设等契机，草坪对乡镇风貌进行改造，青瓦、白墙、坡屋顶、马头墙……传统的桂北民居令游客流连忘返。

在草坪经营农家乐的赵继锋在基础设施改善后，把自己的老房子也进行了改造，打造了有6间客房的民宿。春节前半个月，他家民宿的房间预订就爆满了。

“疫情发生后，订单都取消了，春节变得有点冷清。”赵继锋说，上周网上预订平台开放后，陆续接到不少外地游客打电话来咨询，由此可见，经历了这次疫情，可能会迎来游客外出游玩需求猛增的情况。

“我们民宿做好了消毒和防护的工作，准备迎来春节之后的第一批客人。”

记者了解到，随着上个月月底“春风暖人·雁山有爱”三月三旅游休闲活动的开展，草坪回族乡旅游业、各项业态复苏，旅游从业人员精神振奋，做好一切准备迎接游客的到来。与此同时，雁山区景区景点和企业已经全面复工复产，并推出了一系列的乐游雁山优惠活动。

大圩排筏公司复工

“漓江卫士”全力做好交通安全保障工作

本报讯（记者庄盈 通讯员王荣仕）4月8日，灵川大圩镇排筏公司正式复工复产，至此，整个漓江景区游船排筏也全面解封。按照疫情防控要求，当天，由漓江风景区综合执法支队和漓江海事处全体党员组成的“漓江卫士”战疫情临时联合党支部，在灵川大圩镇召集大圩排筏公司全体人员进行了安全培训，全力保障大圩排筏公司的水上交通安全，为漓江景区游客保驾护航。

当天的培训分为两方面内容，一方面是让大家深入了解冠状病毒的特征、个人防护和工作要求，告诉大家如何在复工复产人员密集处预防新型冠状病毒。要求少接触、少交流、少开会，游客排队等候与乘坐排筏要按照要求保持间隔一米以上，上下排筏测量体温扫码。

另一方面，通过近年来三起漓江景区典型事故案例分析，以案说法，要求全体筏工要提高认识，时刻绷紧安全这根弦，认真检查排筏性能，加强水上交通安全防范。培训结束后，执法人员还对大圩排筏开航前的消防器材、救生设备、排筏安全性能、筏工证进行了抽查。要求排筏统一标识，救生设备统一摆放固定，同时做好防汛工作。

漓江风景区综合执法支队相关负责人表示，今后他们将继续按照疫情防控要求，以更高更严的标准把好安全关，同时持续开展对黑筏、黑车、黑导等旅游乱象的执法打击力度，最大程度保障漓江各景区公司安全有序复工，给游客带来最安全、最满意的游览体验。

“走进甑皮岩 寻找万年智慧——桂林美术作品展”征稿

入选作者全家一年内

可不限次数免票参观甑皮岩国家考古遗址公园

本报讯（记者梁亮）由桂林市文化广电和旅游局携手桂林甑皮岩遗址博物馆、桂林市美术家协会联合推出的“走进甑皮岩 寻找万年智慧——桂林美术作品展”正式开始征稿，从即日起至2020年5月20日，桂林及广西各地市艺术家及爱好者均可参与。

与以往的作品征集不同，本次美术作品展将为入选者提供丰富的“奖励”。记者从主办方了解到，入选作品均由桂林甑皮岩遗址博物馆收藏并颁发收藏证书，入选作者享有适当的创作费用补助。而作为“福利”，入选作者全家一年内（2020年6月20日至2021年6月20日）可不限次数免票参观甑皮岩国家考古遗址公园。此外，入选作者还可以在年内（2020年6月20日至2020年12月31日）免费住宿雁山草坪临江画苑写生酒店单间或双标间客房一晚。

入选待遇如此优厚，相应的作品要求也挺多。本次展览将入选作品40件，作品形式包括中国画、油画、水彩（粉）画、版画、漆画。所有送交作品将由桂林市美术

家协会和桂林甑皮岩遗址博物馆专家组负责评选。作品内容要以桂林市象山甑皮岩遗址、临桂大岩遗址和雁山父子岩遗址三处全国重点文物保护单位为主题，作品创作手法不限，以意境高雅和独创性为佳。作品规格限定长、宽在50厘米以内（凡超大者一律不予评审），请勿装裱。投稿作品一律为作者原创作品，凡涉及知识产权引起法律纠纷均由作者承担。

桂林陶器文化源远流长，距今上万年的甑皮岩遗址、大岩遗址和庙岩遗址是中国烧制陶器的部分发源地，从新石器晚期时代的父子岩遗址到汉时的灵川马山窑址，再到创烧于南朝时期衰落于北宋时期的桂州窑址，乃至当今桂林方兴未艾的陶瓷文创产品等，莫不彰显桂林陶文化的传承不绝。除了制陶技术的发明与发展，从洞穴到漓江台地的居址选择、芋头等根茎块植物长达5000年的采集种植、万年桂花种籽的发现、中华第一勺的制作等，都充分体现了桂林先民的勇敢和智慧。2017年6月桂林被誉为“万年智慧圣地”。

兴安干部职工带头消费 助力旅游业复苏

本报讯（记者庄盈 通讯员唐莉静）随着疫情防控形势持续向好，兴安的旅游景区已全面开门迎客。4月8日至9日，兴安县委文体旅局分别在乐满地景区和灵渠景区开展“助力旅游业复苏，兴安文旅人在行动”活动，以实际行动助力兴安旅游业复苏。

新冠肺炎疫情发生以来，兴安的旅游业受到了一定的冲击。为有效应对疫情影响，助力全县旅游业快速复苏，该县于近期出台了《兴安县委应对新冠肺炎疫情扶持旅游企业共渡难关的政策措施》和《兴安县委加快旅游业发展扶持奖励暂行办法》，以及促旅游业发展的一系列配套优惠政策措施。针对到兴安旅游的全国医务工作者及其直系亲属，凭执业资格证全县景区景点免收门票。灵渠景区与南国早报合作开展为期两个月（第一个月门市价五折，第二个月门市价七折）的门票

预售活动，使用时间到9月30日止（五一假期不能使用）。乐满地主题乐园推出抢购产品：1元/张起至39元/张不等的门票及各类网上优惠，第一阶段（观光形式）游览每天50人免票。猫儿山景区在4月份针对大桂林市民门票免费，仅收取上下山交通费100元/人。兴安县委文体旅局积极配合，鼓励动员全体干部职工带上自己的家属、朋友自费报名，带头参与旅游消费。

两天来，兴安文旅人通过开展以“着汉服，行古礼，游园踏春赏花”和“清洁灵渠 助推申遗”志愿者服务等为主题的活动，助力旅游发展，坚决打赢疫情防控和景区复苏“双战役”。兴安的文旅从业者们也在以超常规的坚持与创新奋力“自救”，他们坚信兴安的旅游业一定会迎来属于自己的“春暖花开”。

重视自身健康

做好自我防护